



印度等5国开始担任安理会非常任理事国

印度、爱尔兰、肯尼亚、墨西哥和挪威5国国旗安放仪式4日在联合国安理会厅外举行,标志着5国开始履行安理会非常任理事国职责。

4日是安理会2021年度第一个工作日。哈萨克斯坦常驻联合国代表伊利亚索夫当天主持国旗安放仪式。安理会本月轮值主席、突尼斯常驻联合国代表拉德布发表讲话,欢迎安理会新成员。5国常驻联合国代表分别发表

简短讲话,并将各自国家国旗依次安插到由哈萨克斯坦赠送的国旗座上。

印度等5国接替德国、多米尼加共和国、南非、比利时和印度尼西亚,从1月1日起开始担任安理会非常任理事国。安理会另外5个非常任理事国为爱沙尼亚、尼日尔、圣文森特和格林纳丁斯、突尼斯、越南。

联合国安理会共有15个成员,其中中国、法国、俄

罗斯、英国和美国为常任理事国,其余10个成员为非常任理事国。非常任理事国任期2年,经联合国大会选举每年更换5个,不能连选连任。10个非常任理事国席位按地区分配:非洲地区3个;亚太地区、拉美和加勒比地区、西欧和其他地区各2个;东欧地区1个。

安理会担负维持国际和平与安全的主要机构之一。
■ 据新华社

国际观察

伊朗为何大幅提升浓缩铀丰度



1月3日,在伊拉克巴格达,人们参加苏莱曼尼和穆汉迪斯遇袭身亡一周年悼念活动。

■ 新华社发

伊朗政府发言人阿里·拉比埃4日表示,伊朗已开始把浓缩铀丰度提高至20%。这是伊朗自2019年5月宣布中止履行伊朗核问题全面协议部分条款后第二次提升浓缩铀丰度。

分析人士指出,伊朗选择此时提升浓缩铀丰度,与伊朗将领苏莱曼尼被美国刺杀一周年纪念日活动有关。此举既是为了强硬回应美国特朗普政府近来针对伊朗的军事部署,同时也有意向即将上台的美国新一届政府施压,希望在未来美国重回伊核协议及取消对伊制裁的谈判中获取更多筹码。

丰度达民用级上限

拉比埃说,伊朗已开始开始在福尔多核设施实施把浓缩铀丰度提高至20%的相关措施,并已向国际原子能机构通报。根据国际原子能机构的规定,民用级浓缩铀丰度最高为20%。

去年12月初,伊朗宪法监护委员会批准议会通过的一项法案,要求政府两个月内在未发现对伊制裁松动的情况下,拒绝国际原子能机构在伊实施核查并进一步突破伊核协议的限制。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,国际社会解除对伊制裁。美国政府2018年5月单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。伊朗2019年5月以来逐步中止履行伊核协议部分条款,提高浓缩铀丰度至4.5%,超过了伊核协议规定的3.67%的丰度,但远低于武器级浓缩铀至少90%的丰度。伊朗同时承诺,所采取的措施“可逆”。

美国国务院发言人4日在一份声明中称,伊朗此举旨在提升“核勒索”力度,美方和国际社会将继续关注国际原子能机构核查员报告的实地情况。

美国与伊朗关系近来持续紧张。伊拉克军方去年12月下旬称,有不明身份武装人员向巴格达“绿区”发射火箭弹。美国总统特朗普随后指责这些火箭弹来自伊朗,遭到伊朗官方驳斥。美军方去年12月30日宣布,美军两架远程战略轰炸机当天飞往中东地区。美国国防部本月3日表示,美军“尼米兹”号航空母舰将改变返回美国的计划,继续在中东海域待命

以应对“伊朗近来构成的威胁”。

多家媒体报道说,美国及其中东盟友试图抓住特朗普政府任期的最后一段时间加大对伊朗施压力度,目的是为未来拜登政府重回伊核协议设置更多障碍。

时机微妙

3日是伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官苏莱曼尼在伊拉克遭美国无人机刺杀一周年的日子,苏莱曼尼的支持者当天在中东多地举行反美集会游行。伊朗最高领袖哈梅内伊和伊斯兰革命卫队高官日前重申,要对苏莱曼尼之死“实施报复”。

设在美国的智库机构德国马歇尔基金会伊朗问题专家阿里安·塔巴塔伊表示,伊朗在4日宣布提升浓缩铀丰度是纪念苏莱曼尼遭袭身亡一周年的的一种方式。

上海外国语大学中东研究所教授范鸿达认为,美国和以色列等国会对伊朗提升浓缩铀丰度的做法感到恼怒。不过,在特朗普总统任期将尽的情况下,美国政府已难采取针锋相对的有效行动,而下届美国政府很可能因此更加重视伊核协议问题。

美国智库大西洋理事会伊朗问题专家芭芭拉·斯莱文认为,伊朗此举旨在向即将上台的拜登政府施压,希望能在未来与美国的谈判中获得更多筹码,促使拜登政府重新遵守伊核协议并尽快解除对伊制裁。

斯莱文说,伊朗提高浓缩铀丰度后,拜登政府未来在解决伊核问题方面等待的时间越长,伊朗就会获得更多丰度为20%的浓缩铀。而如果拜登信守诺言很快重回伊核协议,这一局面就可以迅速逆转。

美国当选总统拜登及其团队此前多次公开表示,美国将在伊朗遵守伊核协议的前提下重回该协议。拜登宣布的总统国家安全事务助理人选杰克·沙利文3日在接受媒体采访时重申了这一立场,并表示拜登政府会在与伊朗的后续谈判中涉及伊朗弹道导弹能力的问题。

伊朗德黑兰大学政治学教授萨德克·齐巴卡拉姆表示,伊朗方面对于拜登上台后的伊美关系持谨慎乐观态度。但他认为,伊美之间的关系基调很难改变,毕竟从1979年伊朗伊斯兰革命以来,两国对立已持续40多年,这种矛盾很可能会持续下去。
■ 据新华社

美国仍坚持要求引渡阿桑奇 墨西哥愿为其提供政治庇护

当地时间4日,英国伦敦中央刑事法院裁定,不同意美国政府引渡“维基解密”创始人阿桑奇。美国司法部随后表示,对此“极感失望”,并坚称将继续要求引渡阿桑奇。另一方面,墨西哥总统洛佩斯4日称,墨西哥愿向阿桑奇提供政治庇护。

据报道,4日,英国法院以“恐有自杀风险”为由拒绝将“维基解密”创始人阿桑奇引渡到美国受审。对此,美国司法部称:“虽然我们对英国法院的最终裁定结果极感失望,但令人感到满意的是,美方在每一项司法论据上都得以胜出。”美国司法部表示,会继续设法将阿桑奇引渡到美国,且会提出上诉。

在英国法官作出上述裁定后,墨西哥总统洛佩斯表示,此裁决是“正义的胜利”,“我将要求外交部长,推动相关程序,请英国政府释放阿桑奇,墨西哥会提供他政治庇护。”

阿桑奇的律师费兹杰罗表示,他将于1月6日为阿桑奇提出保释申请。

法媒报道称,宣布裁决后,阿桑奇在庭上擦拭额头松了一口气,他的未婚妻莫里斯也欣喜落泪,与“维基解密”总编辑拉芬森相互拥抱。莫里斯表示,这是“本案迈向正义的第一步”。阿桑奇的支持者听到判决后雀跃欢呼,高喊“释放阿桑奇”。

据此前报道,阿桑奇2006年创建“维基解密”网站。2010年,该网站公布了大量美国政府有关阿富汗战争和伊拉克战争的秘密文件,让美国的外交形象受到巨大打击。

2010年11月,瑞典检方指控阿桑奇当年8月在瑞典逗留期间涉嫌强奸。身在英国的阿桑奇被英警方逮捕后否认所有指控。

2012年6月,阿桑奇在保释期间进入厄瓜多尔驻英国大使馆寻求庇护。2019年4月,在厄瓜多尔宣布撤销给予阿桑奇的庇护后,英国警方再次逮捕阿桑奇。2019年5月,阿桑奇在英国被判入狱50周。

美国以“维基解密”公布涉美秘密文件危及他人生命安全为由,要求引渡阿桑奇。英国地方法院自2020年2月24日开庭审理该引渡案。

路透社此前报道称,不管此次裁决结果如何,败诉的一方可能会向伦敦高等法院提出上诉,案件最终或移交英国最高法院。这也意味着,这起案件的判决可能还要拖延一段时间。
■ 据中新社

彩票开奖台

全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告
第2021005期中奖号码:633

全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告
第2021005期中奖号码:63378

中国福利彩票“双色球”开奖公告
第2021002期中奖号码:

红色球号码:06、10、13、25、26、32
蓝色球号码:11

中国福利彩票3D玩法

第2021005期 中奖号码:839

全国联网电脑体育彩票“七星彩”
第2021003期开奖公告

本期开奖结果:972381+14

中国福利彩票15选5玩法开奖公告
第2021005期中奖号码:04、06、11、12、15